

留言板:

同学们,你们好,咱们又见面了。这一段时间琳子姐姐邮箱里的信件实在太多了,有些同学可能等不及了,不禁要问:“为什么我给琳子姐姐投递的稿件没有任何消息?”琳子姐姐在这里告诉你们,因为每一期的《菁菁校园》我们都有统一的安排,有时候还要根据版面需要作一些适当的调整,有些同学的稿件迟迟没有消息就是这个原因。但是请你们相信,你们的每一篇稿件琳子姐姐都会认真地拜读。另外,还请同学们多多赐稿,特别是校园有趣的照片与美术作品,我们是非常欢迎的。马上就要期末考试了,同学们有什么感想,不妨写下来吧!

下期预告: 考试

来稿可发邮件:Shenlinlin@163.com
绘画投稿地址:《焦作日报·生活晨报》《菁菁校园》收
邮编:454002

琳子姐姐



作文窍门

你会不会写一句话

经常收到同学们的来信,反映自己不会写作的苦恼。下面这个例子对这些同学或许会有帮助。

全国著名教师魏书生新接的一个初中班里,有一个学生说他不会写作文。魏老师就问他:“会不会写一句话?”他说:“这个行。”魏老师说:“那你的作文就写一句话吧。”于是,这位学生的第一篇作文只有一句话:“今天开学了。”到第二次写作文的时候,魏老师对这位同学说:“这次作文能不能写两句话?”那位同学爽快地答应了。

就这样,从一句话作文开始,再到两句话、三句话……这位同学终于学会了写作文。

笔者的情况与老师讲的那位同学太相似了。为了让自己进步更快一些,笔者决定缩短周期,也先写一句话练起,然后写两句、三句……过了一段时间,笔者的作文已经逐渐成篇了,或者说,已经基本像个文章的样子了。

记得笔者写的第一句话是:“我从今天起要学习写作文了。”第二天,笔者又在这句话的后头加了一句话:“我相信我能写好。”说来也怪,似乎每次写都有一句话,后来就不止只多写了一句了,有了更多的话要写。笔者发现,一篇作文也就是六七十句话,把自己看到的、经历过的事写出来,并不是一件很难的事。“先从写一句话开始,这就是经验。”笔者认为。

去年5月份,笔者的一篇习作被校文学社采用,信心更足了。笔者觉得,与以前相比有了一个大的变化,笔者也成为一块写作的料了。

小文



佚名作

我真想

我真想飞上夜空,
亲亲圆圆的月亮;
我真想潜入海底,
和鱼儿一起捉迷藏;
我真想骑上骏马,
在草原上奔驰;
我真想登上山顶,
摸一摸山的脊梁;
我真想把小手接在桃树枝上,
带着一串花蕾牵着万缕阳光,
悠悠,悠悠
悠出声声春的歌唱;
我真想把脚丫安在树根上,
伸进湿软的土壤吸取甜美的营养,
长呀,长呀
长成一棵绿色的帐篷;
我真想……

焦作路小学四年级四十班 许宝芳



我爱鱼

因为有鱼使我的这个暑假变得快乐,因为快乐使我这个暑假爱上了鱼。

刚放假的前几天待在家里还有些趣味,可是憋久了便想出去活动活动。爸爸是个钓鱼狂,不如跟爸爸钓鱼去。

第二天,我们来到鱼塘边,马上开始钓鱼。

瞧,我们这爷俩,穿着长衣、长裤,戴着帽子,坐在烈日下,享受着火辣辣的阳光和蚊子的“飞吻”,时间一分一秒过去,汗水一滴一滴滴落,知了有一声没一声地叫着。喂,鱼漂轻轻地颤动了,几下,是什么?我睁大眼

睛,手也紧紧地握住鱼竿,说时迟,那时快,我猛地提起鱼竿,突然一下子被拽成了C形,与它周旋了几分钟后,一个大家伙被我拖上水面。哈,我的鱼!

“好大的鱼,有二三公斤重。”我看着鱼,惊叹我所获得的成绩。这一天,我们满载而归。回到家里,妈妈亲自下厨房,说今天吃鱼餐,我吃着鱼,真是越吃越香。

这个暑假里,我爱吃鱼,更爱钓鱼。

实验中学初二五班 李栋

习作撷英

第二节下课,太阳出来了,它放出的光芒一点也不刺眼,很温柔,给万物披上一层淡淡的红光。我抬头看看天空,那朵朵白云千变万化,形态各异,漂亮极了。

山阳区李贵作学校 侯兆晴 (指导教师 苗福卫)

我有一种不能缺少的爱,那就是妈妈的爱。这种爱是无限的,也是广袤的。在我悲伤的时候,给予我慰藉;在我失望的时候,给予我信心;在我成功的时候,给予我祝福;在我怯懦的时候,给予我勇气……

龙源湖学校五一班 吴恒睿 (指导教师 石旭芳)

“池塘边的榕树上知了在声声叫着夏天……”听到这首《童年》,大家都会想起自己纯真、有趣的童年,而我的童年是在观察中度过的。

焦东路小学六三班 仝治华

到了学校门口,我发现爸爸脸上、头发上都挂满了雨水,从脸上流淌下来。看到这儿,我心里酸酸的……

塔南路小学三年级三班 张思敏 (指导老师 樊家宏)

郊外的美景是平日不多见的,偶尔小雨飘落也只是微微的温润,丝丝如梦的凉意罢了。它毕竟不能模拟那闲适的心情,或者说不能拥有把鞋子脱掉的随意。坐在茵茵绿草上,两手空空,不去品尝零食的美味,吮吸空气中不多的水分。闭上双眼,听听小花的窃窃私语,听听微风的轻盈缥缈。

许衡中学初二八班 王亚凡

眼睛是心灵的窗口,从眼睛中,可以看出一个人的兴奋、焦急、绝望……

河南理工大学附属小学四一班 范惠雯 (指导老师 刘雪芹)

小主人有个坏习惯,就是爱咬铅笔玩,我的几个兄弟姐妹还有朋友都被咬了,然而我呢,也逃不过噩运。昨天下午,小主人写作业时,我也“身受重伤”,美丽的外套变成了一个咖啡色的毛衣。

河南理工大学附属小学四二班 邓雪莹

那一次,我成功了

人的一生就像一块五彩缤纷的七巧板,有喜有忧,有笑有泪,有花有果,有香有色……而童年就犹如一抹最绚丽的色彩点缀在上面。

童年对任何一个人来说都充满了无数个第一次:第一次走路、第一次学会说话、第一次学会写字……而珍藏在我心里,至今记忆犹新的便是第一次成功:那就是只要持之以恒,就会有丰厚的回报。

那是去年暑假,我们全家去日照玩儿,老爸告诉我,在大海中畅游是多么惬意。听后我的心里直痒痒,赶忙央求老爸教我游泳。

老爸先教我蛙泳的姿势和技巧。我们先在沙滩上练习。第二天,我认为经过前一天苦练,应该能游了,决定实践一下。可下水以后,我

才意识到理想与现实之间的巨大差距。没一会儿,我只觉得湛蓝的海水仿佛有一种巨大的力量,任我拼命挣扎身体还是无奈地沉了下去。这时,苦涩的海水一下子灌进我的嘴里,胃里顿时翻江倒海,幸亏老爸及时把我“捕捞”上来。

虽然失败了,但我不灰心。休息了一会儿后,我吸取前次失败的教训,尽量保持老爸教的要领。没过多久,我就可以像其他游泳爱好者一样,轻松地游了。

也许这样的成功对别人来说不算什么,但它对我来说有着重要的意义,一个人要想成功贵在坚持,毅力是我的精神支柱,是我取得成功的真正原因和秘诀。

河南理工大学附小六一班 张洪

广场上的一幕

路旁的树木在寒风中瑟瑟发抖,广场上,一辆无偿献血的巴士在这个冬日的下午显得孤单,只有车体上那“无偿献血,关爱生命”的红色条幅在寒风中飘拂着。

一声急刹车打破了冬日宁静的天空,广场东北角有一只小黄狗已横卧在血泊中,鲜血顺着嘴角流下,一双绝望的眼睛里淌出了晶莹的泪珠。肇事车略停了一下之后扬长而

去,血印被车轮带去了很远。路上行人依然脚步匆匆,没有谁愿意为这只可怜的小狗驻足并送去同情的目光。

小黄狗静静地躺着,那“关爱生命”的大条幅仍然在风中飘舞,像在提醒人们:再微小的生命也不可以漠视。

十八中分校一六班 范恩泽 (指导老师 韩卫芬)

书海拾贝

书是人类进步的阶梯。的确,人类的文明离不开书籍,而书又记载着人类的所有历程,并随其发展的脚步持续进步的轨迹。它一直都是我们形影不离的挚友,是精华中的绝伦。

不知道从什么时候起,我觉得脑中的词语好像戈壁滩一样贫瘠,我为之苦恼,为之烦恼。正当我琢磨时,书籍像一股突然涌出的甘泉,滋润着我干渴的知识嫩芽。它们贪婪地吮吸

着这春天的甘露努力成长,我的大脑也随之渐渐充实起来,写作时顿觉笔下生花,词语便洋洋洒洒跃然于纸上。

书的海洋没有边界、没有止境,我们应当勇于探究,做个思想的富有者,尽情在书海中遨游!

焦作龙源湖实验小学六三班 吴雨珂 (指导老师 许晶)

